

晚报一呼, 爱心百应!

欢迎您致电 66778866 或 13663887547, 加入爱心队伍
或推荐品学兼优、家庭贫困的大学新生



主办单位: 洛阳晚报 金鑫集团 河南省金鑫爱心教育基金会

□记者 邓超 实习生 栗瑞彤

聚爱于心, 助困于行。昨日, 由洛阳晚报、金鑫集团、河南省金鑫爱心教育基金会共同举办的“晚报相伴20年之爱心助学特别活动”正式启动。活动第一天就得到众多市民的响

应, 他们纷纷来电, 表示愿尽力帮助贫困学子圆梦。

心声: “为爱而行, 我愿与晚报一起”

昨日, 看到“晚报相伴20年之爱心助学特别活动”启动

的消息后, 家住洛龙区龙和小区的李先生心绪难平。

因为家里困难, 差点儿让孩子没上成学的经历, 李先生在几年前也遇到过。当时, 李先生的两个孩子相继考上了大学, 家里的负担特别重, 他几乎愁白了头。“我特别理解贫困学子的坚持与难处。虽说现在我家条件也一般, 不过为了帮他们上大学, 我愿意捐1000元!” 李先生说。

在市区开美容院的李俊莉女士说, 多年前, 她从农村老家来市区谋生, 通过自主创业现在也算小有成就。如今, 她有能力回报社会了, 她愿尽力帮

助农村的孩子改变命运。

“感谢洛阳晚报搭起这座桥梁, 来汇聚更多爱心人士的力量。”洛龙区的刘先生说, “为爱而行, 我愿与晚报一起!”

行动: 大家被宋晓康感动, 纷纷伸援手

今年高考考了574分、已被北京科技大学录取的贫困学子宋晓康, 白天要照顾多病的母亲, 晚上还要打工挣大学学费。昨日, 本报报道的这个坚韧、懂事的18岁姑娘感动了许多读者。

家住南昌路的张先生说,

他的孩子就要上高二了。他希望捐助宋晓康, 有机会的话还想带孩子去她的家里看看, 让孩子受教育。

洛龙区的刘先生说, 他愿给宋晓康捐助2000元钱, 帮助她顺利踏入大学校门。

宋晓康读的是文科, 老城区唐宫东路的鹿先生来电说, 希望能找个和宋晓康一样学习优异、家庭贫困的高中毕业的理科生, 在暑假里辅导他正上高中的女儿。“我女儿是理科生, 希望将来她能像宋晓康一样优秀。”鹿先生说, 他愿为辅导女儿的寒门学子捐助1年的学费。

去年高考, 家人遭遇横祸影响了他的爆发; 今年高考, 背负着沉重压力的他奋力高飞

每一天, 他都在为改变命运而努力



核心提示

□记者 丁立 实习生 黄渊鸽 文/图

22日上午, 袁振华像平时一样带着弟弟妹妹坐在家门外的石桌旁, 边择菜边为他们辅导功课。洛阳晚报记者随袁振华走进简陋的屋子, 看见一只鸡从破旧的沙发上跳了下来。



如今, 袁振华要独自承担起卖石头的任务

- 励志榜样: 袁振华 男 19岁
- 家庭住址: 汝阳县刘店镇滕岭村
- 高考分数: 534分
- 录取院校: 河南中医学院

1 飞来横祸, 一家人陷入困境

去年6月, 袁振华从汝阳一高回到十余里外的家中, 准备几天后以饱满的精神迎接高考。袁振华的老师多次说过, 以他的成绩, 上一本没问题, 他自己也对这次高考充满信心。

可袁振华到家后, 村里的熟人非常诧异: “你咋还在家呢? 你家人出事了!”

原来, 上天跟袁振华开了一个很大的玩笑——几天前的一个早晨, 袁振华的父亲像往常一样骑着三轮车载着家人, 走到村头时, 三轮车突然从山路上翻了下来。袁振华的二妹伤得最重, 医生花了一天一夜才把她从鬼门关抢救回来; 父

亲的耳朵几乎全掉了, 肋骨摔断了七根, 锁骨和后脊骨也断了, 脑袋上还缝了十几针; 母亲的后脊骨也摔断了。

这个消息犹如晴天霹雳, 让即将高考的袁振华压力倍增, 他去医院照顾了家人两天, 第三天走进考场。那时, 他仍未走出无助情绪的干扰: 往后的日子怎么过? 医院曾建议父亲动大手术, 父亲却不敢想象一二十万元的医疗费, 母亲连片子都没敢拍……

这次的波折给袁振华一家带来了严重的“后遗症”——稍微重一点的活, 父母就干不了, 家里还欠下了5万元的外债。

2 背负压力, 他越挫越勇

去年高考, 袁振华考了527分, 比二本线高出18分, 但他接受不了这个成绩。要强的袁振华对父亲说: “我还想再试一年。”父亲的回答充满无奈: “我只能再给你一年时间, 家里不能光供你, 明年你一本走不了, 二本、三本也要走。”

“你光给哥哥钱, 不给我们买冰棍。”弟弟妹妹抱怨道, 而袁振华父亲的话字字入心:

3 自强不息, 他为改变命运而拼搏

“虽然我对今年的分数也不满意, 但我至少不后悔。”最近, 袁振华还借了一本《本草验方》在家自学, 如果母亲腰腿疼、麻木, 他就翻翻书, 希望给母亲找到有用的方子。看到穿着白T恤的他, 洛阳晚报记者仿佛已看到多年后他身

“那是给你大哥的饭钱, 他走出农村了, 将来才能供你们。”

听说有高中招收复读者, 并且袁振华凭借分数还能免交学费, 于是, 他就去那里复读。晚上宿舍熄灯了, 他就打着手电筒在被窝里看书, 零点之前他从未睡过觉, 他渐渐变成了500度的近视眼, 低血压的时候还会眩晕。可只要回到家, 他总是抢着帮父亲干活。有一天凌晨两点多, 袁振

华的父亲因腰疼醒了, 随后发现儿子屋里的灯竟然还亮着。原来, 袁振华正在补白天劳作耽误的功课。

“平时觉得袁振华挺乐观的, 他从来不说家里有这么重的负担, 有时候见他不吭声趴在书桌上, 问他怎么了, 他总说没事儿。”袁振华的同学告诉记者, 如果不是这次采访, 他们还不知道袁振华背负着这么多的压力。

穿白大褂的样子。

袁振华告诉洛阳晚报记者, 今年天旱, 家里的庄稼绝收, 又少了一些收入, 这是比忙和累更可怕的事。

袁振华家的院子里堆满了奇石, 以前, 他和父亲经常到山里挖奇石去卖, 父母经历

车祸后就干不动了, 袁振华便独自承担起卖石头的责任。除此之外, 他每天还要去地里锄草、施肥, 晚上逮蝎子去卖。

都说上天眷顾自强不息的人, 洛阳晚报记者衷心祝福这个从未被生活击垮的孩子找到人生的福祉。